国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

解放军将坚决粉碎"台独"图谋和外来干涉

国防部新闻发言人张晓刚 10月30日在国防部例行记者会 上就近期涉军问题答记者问。

有记者问,据报道,美台所 谓"国防工业会议"近期在美举 行,讨论共同研发生产武器、加 强对台军售等议题。请问发言 人有何评论。

张晓刚说,民进党当局为一 党私利,无底线"媚美卖台",穷 兵黩武掏空台湾,加速把台湾老 百姓推向灾难深渊。民进党当 局买再多的武器也改变不了两 岸军事力量对比态势,改变不了 "台独"必亡的宿命。美方应充 分认清售台武器问题的高度敏 感性和严重危害性,停止在涉及 中国核心利益的问题上玩火,切

实将不支持"台独"的承诺落到 实处。解放军将以更强大的能 力、更可靠的手段,坚决粉碎任 何"台独"图谋和外来干涉,捍卫 国家主权和领土完整。

有记者问,据报道,近期 菲律宾公务船侵闯中国南沙 岛礁附近海域、侦察机侵入中 国黄岩岛领空,菲方称中方有 关应对行动威胁到菲方人员、

船只、飞机安全。请问发言人 有何评论。

张晓刚说,中国对南海诸岛 及其附近海域拥有无可争辩的 主权,对相关海域拥有主权权利 和管辖权。一段时间以来,菲方 频繁对中方侵权挑衅、在海上制 造事端,还妄图"倚外闹海"、用 狐假虎威那一套对中方讹诈施 压,四处散播歪曲抹黑中方的虚

假信息、混淆视听。中方坚决维 护自身领土主权和海洋权益,有 关维权行动合法合理、专业克 制,绝不让任何挑衅闹事、"以小 讹大"图谋得逞。

"我们奉劝菲方早日迷途知 返,回到对话协商的正确轨道上 来.与地区国家一道共同维护南 海和平稳定。"张晓刚说。

据新华社

11月10日起 年满13周岁女孩可免费接种HPV疫苗

国家疾控局、国家卫生健康 委、教育部、工业和信息化部、财 政部、国家药监局、国务院妇儿 工委办公室10月30日联合发 出通知,经国务院同意,将人乳 头瘤病毒疫苗也就是HPV疫苗 纳入国家免疫规划,自2025年 11月10日起,2011年11月10 日后出生的满13周岁女孩可以 免费接种双价HPV疫苗。这不 仅是降低我国宫颈癌疾病家庭 负担的关键一步,更是推动全民 健康的国家承诺。

接种HPV疫苗,是阻断病 毒侵袭、预防宫颈癌的第一道防 线。宫颈癌是常见女性恶性肿 瘤之一,严重威胁女性身心健 康。近年来,我国宫颈癌呈现发 病率上升和年轻化的双重趋 势。数据显示,2022年,我国宫 颈癌新发病例约15.1万例,死亡 病例约5.6万例。

根据政策,各地将为年满 13周岁的适龄女孩免费接种双 价HPV疫苗,共接种2剂次,间 隔时间半年。

国家疾控局卫生免疫司有 关工作负责人表示,这将有效提 升HPV疫苗接种率,减少不同 地区、不同收入群体间的接种率 差异,保证目标人群公平地获得 预防接种服务,更广泛地保护群 众身体健康。

我国将13周岁女孩确定为 HPV 疫苗免费接种的目标人 群,是综合考虑保护效果、成本 效益和可操作性的最优解。

中国疾控中心免疫中心副 主任安志杰说,从免疫效果来 看,在13周岁接种HPV疫苗可 以获得更高的抗体水平、更持久 的保护效果。

中国疫苗行业协会会长魏树 源介绍,我国已上市的国产双价 HPV疫苗由两家企业生产,总年 产能可达5500万剂,能够满足市 场需求,且均通过了世界卫生组织 预认证。 综合新华社、央视新闻

为预防宫颈癌筑起第一道防线

热点问答

·国家疾控局有关工作负责人和专家谈HPV疫苗纳入国家免疫规划

为什么要将HPV疫苗纳入 国家免疫规划?接种程序是什 么?记者专访了国家疾控局有 关工作负责人和专家。

问:为什么要将HPV疫苗 纳入国家免疫规划?

答:近年来,我国宫颈癌发 病率和死亡率呈现上升趋势, 发病年龄呈现年轻化趋势,防 控宫颈癌很重要。

HPV疫苗接种是降低宫颈 癌患病风险最经济、最有效的 长期干预措施,及时接种HPV 疫苗能够预防高危型HPV的持 续感染,从而有效降低患宫颈 癌等疾病的风险。广泛接种疫 苗,可以有效预防70%以上的 宫颈癌发生,同时也可以降低 因感染HPV导致的其他疾病的 发生。

问:为何国家免疫规划HPV 疫苗的目标人群为13周岁女孩?

答:从感染风险来看,HPV 主要通过性行为感染,因此在 感染几率增大前,也就是发生 性行为前,进行HPV疫苗接种, 可以获得更好的保护效果,最 大限度发挥疫苗预防HPV感染 的作用。

从免疫效果来看,相关研 究表明,9岁至14岁女孩接种 HPV 疫苗产生的抗体水平,是 15岁以上人群的2倍以上,而 且保护效果可持续至少10年以 上。因此,在13周岁接种HPV 疫苗,可以获得更高的抗体水 平和更持久的保护效果。

问:纳入国家免疫规划的 HPV疫苗接种程序如何?

答:接种双价HPV疫苗,一 共需要接种2剂次。完成首剂 接种后,间隔半年接种第二剂 次。这里要提醒大家的是,间 隔期最好不要超过一年。

许多临床研究证据证明, HPV 疫苗和其他疫苗同时接 种,没有发现有效性降低、安全 性风险增加的情景。因此,国 际共识是HPV疫苗可以与其他 疫苗同时接种,但需要注意的 是,同时接种要选择不同的部 位、用不同的注射器,如左上臂 接种HPV疫苗,右上臂接种其 他种类疫苗。 据新华社

明确"开门杀""好意同乘"责任划分、引导电动自行车强化规则意识……

最高人民法院发布交通事故责任纠纷典型案例

道路交通安全关系人民群众切身利益。最高人民法院10月30日发布6个交通事故责 任纠纷典型案例,引导交通参与人安全出行、文明出行,构建良好交通秩序。

日常生活中,车内人员疏 于观察,贸然打开车门与他人 发生碰撞造成交通事故,俗称 "开门杀"。在一起案例中,辛 某某驾驶机动车载客,未紧靠 道路右侧停车,乘客陈某开门 时也未充分注意,与骑电动自 行车的周某某发生碰撞,造成 周某某受伤,车辆受损。

人民法院认定驾驶人和 乘车人同属机动车一方,乘客 开车门造成他人损害属于机 动车一方责任,保险公司应予 赔偿,超出保险赔付部分由侵 权人承担。最终判决:保险公 司赔偿周某某各项损失共计 24万余元,辛某某赔偿周某某 4200元,陈某赔偿周某某 1800元。

该案裁判既充分发挥保 险保障作用,及时救济受害 人,又强化驾驶人、乘车人安 全责任意识,警示驾驶人、乘 车人均应谨慎注意,避免小疏 忽引发大事故。

交通事故责任纠纷不仅 涉及车辆驾驶人、受害人,还 可能涉及乘车人、保险公司、 网约车平台公司等多方主体。

在"赵某诉钱某机动车交 通事故责任纠纷案"中.钱某 驾驶机动车搭载赵某同村途 中,车辆撞到路中的障碍物, 失控撞向路边灯柱发生交通 事故,造成赵某受伤。公安交 管部门认定,钱某负事故全部

审理法院认为,民法典第 一千二百一十七条规定"好意 同乘"情形下应减轻机动车一 方的赔偿责任。本案中钱某 不存在故意或重大过失,赵某 在车辆后排乘坐但未系安全 带对损失的扩大也有过错,最 终判决钱某对赵某的损失承 担70%的赔偿责任。

近年来,网约车已成为社 会公众日常出行的重要选 择。网约车平台公司作为承 运人,是否应当保障乘客的乘

在"陈某某诉某科技公司 公路旅客运输合同纠纷案" 中,网约车司机唐某某在驾驶 过程中因操作不当,导致车辆 撞向路边护栏,造成乘客陈某 某右手粉碎性骨折。公安交 管部门认定唐某某负事故全

人民法院认定,乘客和网 约车平台公司之间成立运输 合同关系,依法判决网约车平 台公司对乘客损害承担承运 人责任并进行赔偿,既合理认 定事故责任,保障受害人救济 权利,也督促网约车平台规范 管理,共同守护安全底线。

近年来,电动自行车以其 轻便、快捷、自由度高的优势, 逐渐成为人们的重要出行选 择。同时,电动自行车因违规 行驶造成的交通事故也时有 发生,这种情况下是"谁弱谁 有理"吗?

在"贺某诉李某某机动车

交通事故责任纠纷案"中,李 某某驾驶电动自行车逆向行 驶,与贺某驾驶的二轮摩托车 (系机动车)发生碰撞,造成贺 某受伤。公安交管部门认定, 李某某负事故全部责任,贺某 无责任。司法鉴定意见认定 贺某误工期100日,营养期45 日,护理期30日。贺某诉至法 院,请求判令李某某赔偿各项

审理法院综合考虑贺某 过错程度、损害后果以及机动 车、非机动车的危险程度、避 险能力等因素,最终判决:李 某某赔偿贺某各项损失共计 1.9万余元。案件审理法官表 示,判令电动自行车驾驶人 对机动车驾驶人的人身损害 承担赔偿责任,有利于引导 电动自行车驾驶人强化规则 意识与风险意识,对构建权责 清晰、安全文明的道路交通治 理格局具有参考意义。

据新华社

|白|杰|品|股|

创造条件

问:周四沪指低开,盘中震荡 走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周四集体下跌,各股 指结束连阳,创业板指收跌1.84% 表现最差,盘面上近4100只个股下 跌,能源金属、钢铁、电池板块表现 较好。截至收盘,两市涨停46只, 跌停8只。技术上看,沪指率先失 守5日均线,两市合计成交24217亿 元环比增加;60分钟图显示,各股 指均失守5小时均线,仅深成指60 分钟MACD指标仍保持金叉状态;从 形态来看,尽管沪指和创业板指早 盘一度新高,但受消息面利好落地 影响,午后市场明显走弱,短周期 指标在尾盘纷纷变差,不过两市成 交延续温和放大,显示市场人气在 逐步恢复,后市仍存在较大概率反 包的可能。期指市场,各期指合约 累计成交、持仓均增加,各合约负 溢价水平整体变化不大。综合来 看,良好的外部环境给资本市场改 革创造了条件,短期仍将延续震荡

周五操作计划:盛和资源若不 直接涨停则拟先买后卖做差价,拟 择机低吸中兴通讯不超10%仓位, 博杰股份、南都电源、重庆路桥、 太极股份、湖南黄金、兖矿能源、 博杰股份、大东南、华创云信拟持 股待涨。